
太子町教育委員会／令和４年 12月定例会議事録 

 

日時及び場所 

○日時 令和４年 12月 12日（月） 

開会時間：午前９時30分 

      閉会時間：午前９時55分 

○場所 町立生涯学習センター ３階 研修室２ 

 

会議に出席した者の職氏名 

 ○出席者 

教育長 中道教育長  

委 員 仲 教育長職務代理者、上籔委員、明石委員、筒井委員、矢野教育総務課学務指導担当課長 

事務局 池田教育次長、正野教育総務課長兼給食センター所長、 

東條生涯学習課長、吉村教育総務課長補佐、川村教育総務課主査 

 ○欠席者 

       なし 

 ○傍聴者 

       なし 

 

 

議題 

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

○日程第２ 教育長の報告 

○日程第３ 諸般の報告（その他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



中 道 教 育 長 おはようございます。 

それでは、これより教育委員会 12月定例会を開催いたします。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【上籔委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

中 道 教 育 長 12 月８日付けで、教育長の辞令をいただき着任いたしました、中道

雅夫でございます。よろしくお願いいたします。大変、光栄であります

とともに、その職責を重く受けとめております。 

私は、平成４年４月、太子町立中学校に社会科の教員として赴任いた

しました。その後、平成８年から２年間、太子町教育委員会社会教育課

で派遣社会教育主事として、社会教育全般にわたり、行事や各団体主催

の取り組みに関わりました。平成９年になみはや国体がございました。 

太子町が山岳競技の会場になり、スタッフの 1 人として関わらせてい

ただいたのがよき思い出として残っています。その後、平成 13年４月

から太子町教育委員会理事として職務に当たりました。太子町での 10

年間、太子町の皆さんに大変お世話になり、多くのことを学ばせていた

だきました。その後、大阪府教育委員会、富田林市教育委員会を経て、 

小学校の教頭・校長、中学校の教頭・校長をさせていただきました。 

退職後は私立の小学校、中学校、高等学校の参与の仕事をさせていただ

いて、18年ぶりに太子町に戻って参りました。 

 勝良前教育長が取り組まれたご功績に敬意を表するとともに、しっ

かりと継承して発展させていきたいと思っております。とりわけ学校

教育、幼稚園教育においては、今を生きる子ども達にふるさと太子町に

誇りを持って、未来をたくましく生き抜く力を培いたいと思っており

ます。具体的には、子ども達の安心・安全を第一に命を最優先した取り

組みを進めていきたいと思っております。子ども達が毎日笑顔で登校、 

笑顔で下校という生活を送って欲しいと思っております。しかしなが

ら、「いじめはどこの学校でも、どこの学級でも起こりうる」という認

識をしっかり持ち、早期発見・早期対応・早期解決を図り、現在教育委

員会で進めている、子ども達に自信や自己肯定感を養う「非認知能力」

の育成とリンクして、義務教育終了時までに、自分の思いを自分の言葉

で語り、他の人の思いを聞き取り、受けとめる力をつけたいと思ってお

ります。 

また、生涯学習については、様々な世代の皆さんが生涯学習を通し

て、愛する我が町で自己実現していただき、健康で心豊かに生活してい

ただきたいと思っております。生涯学習の根底には、社会教育、人権教

育があると思っております。人権の学びや気づきはすべての人の幸せ

のために、人生のあらゆる段階で取り組む必要があると思っておりま

す。７月にオープンした太子の森を拠点に、人権の価値観が本当に大切



にされるような町を皆さんと一緒につくっていきたいと思っておりま

す。12 月８日に人権の講演会「これからの部落問題」を地域の皆さん

と一緒にお聞きしました。その中で講師の先生が、「自分は関係ないと

思わない、みんな関係者である。」という思いを持つことが大事と話し

ておられたのが印象的でした。 

さいごに、太子町出身の前田大然選手も大活躍されたサッカーのワ

ールドカップでは、日本代表の活躍に感動をいただきました。そんな中

で、ひとつだけ残念に思ったのが、コスタリカ戦の後、ＳＮＳ上で日本

選手に対するバッシングがあったことです。最後まであきらめずに戦

った選手に対し、一部の心無い人による誹謗中傷があったことは残念

でなりません。小さい頃から人を思いやる心を育み、ＳＮＳの使い方の

教育をしっかりとしていかなければならないと強く感じました。 

以上で、教育長の報告とさせていただきます。 

 

中 道 教 育 長 

 

 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 それでは、次に【日程第３ 諸般の報告（その他）】について説明を

求めます。 

 

教 育 総 務 課 

正 野 課 長 

私からは、２点ご案内させていただきます、 

まず１点目ですが、令和４年度大阪府市町村教育委員会研修会につ

いてのご案内でございます。１月 30日にオンライン配信で研修が行わ

れます。後程、出欠についてご確認させていただきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

２点目です。資料はございません。今年度の総合教育会議を年明けの

２月に開催する予定をしております。２月 13 日月曜日、２月 16 日木

曜日のいずれかで調整させていただきたいと考えております。少し先

になりますが、ご予定をお聞かせ願えますでしょうか。 

 

仲 教育長職務代理者 ２月 13日か 16日ですね。 

 

教 育 総 務 課 

正 野 課 長 

 

はい。 

 

上 籔 委 員 午前中ですか。 

 

教 育 総 務 課 

正 野 課 長 

 

はい。昨年度と同様で、教育委員会定例会をさせていただき、その後

に総合教育会議を開催させていただきたいと考えております。 

 



教 育 総 務 課 

正 野 課 長 

それでは、２月 16日木曜日で調整させていただきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

私からは以上です。 

 

中 道 教 育 長 続きまして、生涯学習関係の報告をお願いします。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

生涯学習課から、行事等について、資料に基づき簡単に説明させてい

ただきます。 

まず、事業結果についてです。人権作品コンクールの表彰式を 12月

10 日土曜日の 10時から万葉ホールで開催させていただきました。応募

作品は標語が 657 点、詩が 53 点、作文が 58 点、ポスターが 120 点あ

りました。お配りさせていただいている、表彰式の次第にそれぞれの部

門の最優秀賞と優秀賞の受賞者を載せておりますので、またご覧いた

だければと思います。 

次に、１月以降の行事予定についてです。 

１つ目は、１月９日に実施予定の太子町二十歳を祝う会ですが、こち

らについては前回の定例会で説明させていただいております。 

２つ目は、ＰＴＡ連絡協議会・青少年健全育成推進大会の合同講演会

が１月 21日土曜日の 10時から万葉ホールにおきまして開催されます。

講師に染谷西郷氏をお迎えしての講演会を予定しております。こちら

も別紙資料をつけさせていただいておりますので、詳細についてはそ

ちらをご覧ください。 

３つ目は、町立竹内街道歴史資料館の冬季スポット展です。こちらに

ついても、前回の定例会で説明させていただいております。 

裏面をご覧ください。青少年指導委員会の事業ということで、新春ボ

ーリング大会を１月 28日土曜日に、また、体育連盟関連事業として１

月１日の二上山元旦初登りを、新春ジョギング大会を１月 22日日曜日

に、アイススケート教室を３月５日日曜日にそれぞれ予定しておりま

す。 

最後に、資料はございませんが、生涯学習センターの利用実績につい

てお知らせさせていただこうと思います。貸館の利用者数ですが、７月

のオープン以降、徐々に増加し続けており、５ヶ月の月平均利用者数は

2,897 人で、コロナの影響をほぼ受けていない平成 31 年度の公民館の

月平均利用者数が 1,907人でしたので、現時点で平成 31年度の 1.52倍

となってございます。また図書館ですが、月平均の貸出冊数で状況把握

させていただいておりますが、オープン以降月平均の貸出冊数が 4,291

冊で、平成 31 年度の 2,984 冊に比べて 1.44 倍となっております。今

後も多くの方に利用していただけるようにしていきたいと思っており

ます。 

生涯学習センターの運営につきましては、文化連盟の皆さんにもご



意見をいただきながら進めております。12月 19日月曜日に臨時で文化

連盟の理事会を開いていただき、使用許可申請書の受付期間や使用料

の支払期間の延長についてのご意見いただき、来年４月から使用料を

いただくことになりますので、準備を進めて参りたいと考えておりま

す。 

以上です。 

 

中 道 教 育 長  何かご質問はございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、１月 26日の午前９時 30分に開催させていただきます。 

 

 

会議録の署名 

教育長         ㊞ 

委 員         ㊞ 

 


